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MÉTHODOLOGIE 2



MÉTHODOLOGIE

2

▪ Des invitations ont été envoyées à 138 installations intérieures membres de l’APT de partout 

au Canada par le biais de SurveyMonkey.

▪ Nous avons reçu 79 réponses (taux de réponse de 59 %). 

▪ Après avoir éliminé les réponses incomplètes et les valeurs aberrantes, 71 réponses au sondage 

ont été utilisées pour compléter une analyse plus poussée. 

▪ Les sondages complétés ont été inscrits à un tirage au sort pour gagner une carte-cadeau de 500 $ 

de l’APT.

La majeure partie de l’analyse présentée dans ce rapport a été effectuée selon les deux méthodes 

suivantes :

[1] Regroupement : Les variables (p. ex. nombre de membres, taux d’utilisation des courts, etc.) 

ont été segmentées en groupes, puis le pourcentage de clubs appartenant à chaque groupe a 

été identifié.

[2] Variation d’une année à l’autre : Le pourcentage de clubs qui ont connu une augmentation, 

sont restés les mêmes ou ont connu une diminution pour une certaine variable (p. ex. nombre de 

membres, taux d’occupation, etc.) comparativement à la saison intérieure 2016/2017 a été 

identifié.



▪ 41 % ont vu le nombre de joueuses juniors augmenter; toutefois, la plupart des clubs comptent encore moins de filles que de garçons.
▪ En moyenne, les entraîneurs féminins ne représentent que 17 % du personnel à plein temps et 36 % du personnel à temps partiel.

PRINCIPALES CONCLUSIONS

3

▪ 73 % des clubs indiquent qu’ils pourraient utiliser plus de terrains.
▪ 63 % des clubs ont augmenté leur effectif junior comparativement à l’an dernier et seulement 3 % ont connu une diminution.
▪ En moyenne, les clubs ont 72 % de membres adultes et 28 % de membres juniors.

▪ En moyenne, les clubs ont alloué 33 % des heures totales de terrain aux activités.
▪ Les heures d’activité sont réparties entre 44 % pour les adultes et 56 % pour les juniors.
▪ 72 % des clubs indiquent que la programmation junior est un aspect important et qu’ils ont consacré beaucoup d’heures aux activités 

pour les juniors.
▪ 86 % des clubs proposent un cheminement complet de programmes rouge-orange-vert-terrain complet et 89 % offrent des 

programmes juniors axés sur le jeu.

▪ 70 % des clubs ont eu un taux d’occupation de 80 % les soirs de semaine et durant la journée les week-ends, et 61 % des clubs ont 
eu un taux d’occupation de 70 % durant le jour, la semaine.

MEMBRES

▪ 90 % des clubs ont mis en place des politiques pour assurer la sécurité des participants (c.-à-d. vérifications des antécédents).

OCCUPATION DES TERRAINS

PROGRAMMATION

PERSONNEL

FEMMES ET FILLES AU TENNIS



RÉPONDANTS

138 clubs intérieurs ont 
été invités à répondre

71 répondants Taux de réponse de 51 % 

TAUX DE RÉPONSE

1
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RÉSULTATS - MEMBRES ADULTES

RÉPARTITION DES MEMBRES ADULTES
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RÉSULTATS - MEMBRES JUNIORS

RÉPARTITION DES MEMBRES JUNIORS

400 ou plus

de 300 à 399

de 250 à 299

de 200 à 249 

de 150 à 199

de 100 à 149

de 50 à 99

moins de 50 

10 %

10 %

7 %

11 %

8 %

21 %

17 %

15 %

6

Nombre de membres
% des 
clubs

67 % des clubs ont 100 membres juniors ou plus 
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RÉSULTATS - MEMBRES

39 % des clubs intérieurs étaient à une capacité de plus de 90 %.
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RÉSULTATS - MEMBRES

% DE MEMBRES ADULTES/JUNIORS

En moyenne, les clubs avaient :

de membres adultes

de membres juniors28 %

72 %

Membres 
adultes

Membres 
juniors

Membres adultes :

Augmentation pour 55 %
des clubs

Statu quo pour 39 % des 
clubs

Diminution pour 6 % des 
clubs

Membres juniors :

Augmentation pour 62 %
des clubs

Statu quo pour 35 % des 
clubs

Diminution pour 3 % des 
clubs
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CHANGEMENTS 
DANS L’ADHÉSION 

DES ADULTES

CHANGEMENTS 
DANS L’ADHÉSION 

DES JUNIORS



RÉSULTATS - OCCUPATION DES TERRAINS
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RÉSULTATS - OCCUPATION DES TERRAINS
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RÉSULTATS - OCCUPATION DES TERRAINS

Occupation des terrains durant 
le jour, la semaine :

Augmentation pour 48 %
des clubs

Statu quo pour 48 % des 
clubs

Diminution pour 4 % des 
clubs

Occupation des terrains durant 
la soirée, la semaine :

Augmentation pour 38 %
des clubs

Statu quo pour 56 % des 
clubs

Diminution pour 6 % des 
clubs

Occupation des terrains durant 
le jour, le week-end :

Augmentation pour 39 %
des clubs

Statu quo pour 59 % des 
clubs

Diminution pour 1 % des 
clubs

Occupation des terrains durant 
la soirée, le week-end :

Augmentation pour 28 %
des clubs

Statu quo pour 66 % des 
clubs

Diminution pour 6 % des 
clubs
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OCCUPATION 
– JOUR LA 
SEMAINE

OCCUPATION 
– SOIRÉE LA 

SEMAINE

OCCUPATION 
– JOUR LE 
WEEK-END

OCCUPATION 
– SOIRÉE LE 
WEEK-END



RÉSULTATS - OCCUPATION DES TERRAINS

LA DEMANDE POUR LES TERRAINS

73 %
« Nous pourrions utiliser plus de 
terrains intérieurs »

25 %
« Nous avons le nombre idéal de 
terrains »

2 %
« Nous pourrions utiliser moins de 
terrains intérieurs »

VOTRE CLUB 
AURAIT-IL BESOIN 

DE PLUS OU DE 
MOINS DE 
TERRAINS 

INTÉRIEURS ?
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RÉPARTITION – HEURES D’OCCUPATION

HEURES PROGRAMMÉES

13

Le pourcentage d’heures allouées à la programmation 
varie considérablement d’un club à l’autre. 
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RÉPARTITION – HEURES D’OCCUPATION

RÉPARTITION MOYENNE DES HEURES 
PROGRAMMÉES

Programmation pour adultes (44 %)

Programmation pour 12 ans et moins (29 %)

Programmation pour 12 ans et plus (27 %)

RÉPARTITION MOYENNE DU NOMBRE TOTAL 
D’HEURES

15%

9%

9%
67%

Heures non programmées (67 %)

Adultes (15 %)

12 ans et - (9 %)

12 ans et + (9 %)

Heures 
programmées 

(33 %) 

14

44%

29%

27%



RÉPARTITION – HEURES D’OCCUPATION

Nombre d’heures pour la 
programmation pour 
adultes :

Augmentation pour 45 %
des clubs

Statu quo pour 49 % des 
clubs

Diminution pour 6 % des 
clubs

Nombre d’heures pour la 
programmation pour les 12 
ans et moins :

Augmentation pour 58 %
des clubs

Statu quo pour 36 % des 
clubs

Diminution pour 6 % des 
clubs

Heures non programmées :

Augmentation pour 23 %
des clubs

Statu quo pour 49 % des 
clubs

Diminution pour 28 % des 
clubs

Nombre d’heures pour la 
programmation pour les 12 
ans et plus :

Augmentation pour 45 %
des clubs

Statu quo pour 46 % des 
clubs

Diminution pour 8 % des 
clubs

15

HEURES DE 
PROGRAMMATION 

POUR ADULTES

HEURES DE 
PROGRAMMATION 

POUR LES 12 
ANS ET MOINS

HEURES NON 
PROGRAMMÉES

HEURES DE 
PROGRAMMATION 

POUR LES 12 
ANS ET PLUS



RÉSULTATS - PARTICIPATION AUX ACTIVITÉS
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RÉSULTATS - PARTICIPATION AUX ACTIVITÉS

100 %

90-99 %

80-89 %

70-79 %

60-69 %

50-59 %

moins de 50 %

Programmation pour 
adultes

% des clubs % cumulatif

10 % 10 %

32 % 42 %

15 % 58 %

20 % 77 %

8 % 86 %

7 % 93 %

7 % 100 %

Participation aux 
activités :

Programmation pour 
12 ans et -

Programmation pour 
12 ans et +

% des clubs % cumulatif

13 % 13 %

31 % 44 %

25 % 69 %

15 % 85 %

8 % 93 %

4 % 97 %

3 % 100 %

% des clubs % cumulatif

10 % 10 %

32 % 42 %

23 % 65 %

17 % 82 %

10 % 92 %

6 % 97 %

3 % 100 %
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RÉSULTATS – PROGRAMMATION POUR LES JUNIORS

72 %
« Un objectif important et nous y avons 
consacré beaucoup d’heures d’activités. »

21 %
« Un objectif quelque peu important et nous y 
avons consacré quelques heures d’activités. »

7 %
« Pas un objectif important et nous y avons 
consacré très peu d’heures d’activités. »

58 % des clubs se concentrent 
autant sur les 12 ans et – que 
sur les 13 ans et +

38 % des clubs se concentrent 
plus sur les 12 ans et -

4 % des clubs se concentre plus 
sur les 13 ans et + 

56 % des clubs se concentrent 
autant sur les juniors 
récréatifs que compétitifs.

25 % des clubs se concentrent 
plus sur les juniors récréatifs

18 % des clubs se concentrent 
plus sur les juniors compétitifs
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IMPORTANCE
DE LA 

PROGRAMMATION 
POUR LES 
JUNIORS

PRIORITÉ DE LA 
PROGRAMMATION 

JUINOR (ÂGE)

PRIORITÉ DE LA 
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RÉSULTATS – PROGRAMMATION POUR LES JUNIORS

CHEMINEMENT JUNIOR JEU/MATCHS

94 %
de la programmation junior des clubs 
comprenait le programme Balle rouge (1/2 
terrain).

94 %
de la programmation junior des clubs 
comprenait le programme Balle orange (3/4 
de terrain).

92 %
de la programmation junior des clubs 
comprenait le programme Balle verte 
(terrain complet).

96 %
de la programmation junior des clubs 
comprenait le programme Balle normale
(terrain complet).

Votre programmation junior comprend-elle un 
programme régulier orienté vers le jeu ou des matchs  

89 % OUI

11 % NON

19

86 % des clubs offrent un cheminement complet
– rouge-orange-vert-terrain complet. 



RÉSULTATS – PROGRAMMATION POUR LES JUNIORS

41 %
des clubs ont vu une augmentation du nombre de 
joueuses juniors

54 % des clubs ont obtenu un statu quo pour le nombre 
de joueuses juniors

4 %
des clubs ont vu une diminution du nombre de 
joueuses juniors

% DE JOUEUSES JUNIORS

Dans la plupart des clubs, les joueuses juniors sont 
sous-représentées par rapport aux joueurs juniors. 
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RÉSULTATS - PERSONNEL

PERSONNEL DÉDIÉ AU TENNIS (plein temps et temps partiel) PROTECTION
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Votre club a-t-il mis en place des politiques pour 
assurer la sécurité des participants (c.-à-d. des 

vérifications d’antécédents)?

90 % OUI 10 % NON

Plus de 12

de 10 à 12

de 7 à 9

de 4 à 6

de 1 à 3

% des clubs

21 %

28 %

20 %

24 %

8 %

Nombre total d’employés % cumulatif
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69 %

93 %

100 %
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RÉSULTATS - PERSONNEL

17 % FEMMES

83 % HOMMES

36 % FEMMES

64 % HOMMES
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PERSONNEL DÉDIÉ AU TENNIS – FEMMES 
(plein temps et temps partiel)

PERSONNEL DE 
TENNIS À TEMPS 

PARTIEL
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RÉSULTATS - PERSONNEL

Personnel à plein temps
dédié au tennis :

Augmentation pour 23%
des clubs

Statu quo pour 73 % des 
clubs

Diminution pour 4% des 
clubs

Personnel à temps partiel 
dédié au tennis :

Augmentation pour 38%
des clubs

Statu quo pour 61 % des 
clubs

Diminution pour 1 % des 
clubs

Personnel féminin à plein 
temps dédié au tennis :

Augmentation pour 20 %
des clubs

Statu quo pour 73 % des 
clubs

Diminution pour 7 % des 
clubs

Personnel féminin à temps 
partiel dédié au tennis :

Augmentation pour 25 %
des clubs

Statu quo pour 68 % des 
clubs

Diminution pour 7 % des 
clubs

23

PERSONNEL DE 
TENNIS À PLEIN 

TEMPS

PERSONNEL 
FÉMININ DE 

TENNIS À PLEIN 
TEMPS

PERSONNEL DE 
TENNIS À TEMPS 

PARTIEL

PERSONNEL 
FÉMININ DE 

TENNIS À TEMPS 
PARTIEL


